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Poslední únorový den otřásly světovými médii zprávy o izraelsko-americkém útoku na Írán
a zabití řady politických a vojenských představitelů íránského režimu, včetně ájatolláha
Chámeneího. Íránské síly odpověděly ostřelováním cílů v Izraeli, řadě zemí Perského zálivu
i v rámci širšího regionu Blízkého východu. Do konfliktu se zapojil i Hizballáh a izraelské
bombardování a pozemní operace se rozšířily i do Libanonu.

Konflikt si podle posledních dostupných zpráv neziskových organizací vyžádal v Íránu více než tisíc
obětí a počty zraněných i obětí rostou spolu s materiální destrukcí napříč celým regionem. Současná
válka následuje po krvavě potlačených protestech proti íránskému režimu na začátku roku
a odehrává se rámci dlouhotrvajícího regionálního konfliktu mezi Izraelem a Íránem a jeho
spojenci.  

Jaký je vlastně cíl této války a čeho chce Amerika a Izrael útoky na Írán dosáhnout?
Jaká je nyní situace v Íránu?
Jaké dopady má rozšiřující se konflikt na Libanon a další země v oblasti?
Jaké jsou dopady války na regionální bezpečnost a jaká jsou rizika její další eskalace?

Na tyto a další otázky se pokusí v rámci kulatého stolu odpovědět členové a členky Katedry
Blízkého východu FF UK: Zuzana Kříhová, Mona Khademi, Jakub Koláček, Jakub Záhora a Jan
Daniel.  

Moderátorkou kulatého stolu bude Tereza Jermanová. 

Datum a čas: čtvrtek 12. 3. 2026 od 17:30  
Místo: FF UK, nám. Jana Palacha 1/2, Praha 1, učebna P301, místnost bude označena
Registrace: https://1url.cz/ceJvf 

Akce je zdarma a proběhne v češtině. Kapacita místnosti je však limitovaná, proto se prosím
registrujte. 

Kulatý stůl pořádá Katedra blízkého východu (KBV) společně s projektem ERA-AREAS na
FF UK, který podporuje rozvoj výzkumu a výuky areálových studií na FF UK. Projekt je
financován Evropskou unií.  

Debatující:

PhDr. Zuzana Kříhová, Ph.D. vyučuje na oboru íránistika perštinu a perskou literaturu. Ve své
dizertaci se věnovala reflexi přistěhovalectví v dílech íránských autorů žijících v USA. Během
výzkumného pobytu v íránském Isfahánu prováděla výzkum v tamním ženském centru Áftáb. V
současnosti se zabývá moderní perskou literaturou a výukou perského jazyka.

Mgr. Mona Khademi se narodila a vyrostla v Teheránu, kde studovala archivnictví a knihovnictví na
univerzitě Shahid Beheshti. Po ukončení studia pracovala v Íránské národní knihovně. Po imigraci do

https://1url.cz/ceJvf


Česka vystudovala bakalářský obor Bohemistika a navazující magisterský program Blízkovýchodní
studia na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy. Během studia se zabývala historickými a
lingvistickými tématy. Od roku 2012 vede kurzy perštiny v jazykové škole a od roku 2018 působí jako
lektorka perského jazyka a reálií na Katedře Blízkého východu FF UK.

Mgr. Jakub Koláček, Ph.D. vystudoval arabistiku a historickou sociologii na Univerzitě Karlově a
doktorský program Dějiny a kultury zemí Asie a Afriky na Katedře blízkého východu FF UK. Zde také
od r. 2018 vyučuje předměty zaměřené na moderní dějiny Blízkého východu, islám a environmentální
politiku Blízkého východu a působí jako vědecký a akademický pracovník. Během svého studia a
výzkumné praxe absolvoval pobyty na univerzitách v Egyptě (Káhirská univerzita, AUC) a v Íránu
(Univerzita v Ahvázu). Podílel se na řešení několika grantových projektů a je autorem odborných
studií v českých i zahraničních časopisech a kolektivních monografiích.

Jakub Záhora, Ph.D. vystudoval magisterské obory Blízkovýchodní studia na SOAS v Londýně a
Bezpečnostní studia na Univerzitě Karlově, kde absolvoval i doktorské studium Mezinárodních
vztahů. Působí na Katedře Blízkého východu jako výzkumný pracovník a dále je členem Katedry
mezinárodních vztahů a mediálních studií na University of New York in Prague. Záhora vyučoval
kurzy věnující se blízkovýchodní politice, teoriím mezinárodních vztahů a bezpečnostních studií a
metodologiím v politické vědě. Jeho odborné zájmy pokrývají kritické přístupy ke zkoumání
mezinárodní politiky, politickou etnografii a izraelsko-palestinský konflikt.

Jan Daniel, Ph.D. působí jako výzkumný pracovník a vedoucí Centra pro studium globálních regionů
na Ústavu mezinárodních vztahů. Doktorský titul v oboru mezinárodní vztahy získal na Univerzitě
Karlově a v minulosti působil jako hostující výzkumník na European University Institute, American
University of Beirut, Free University of Berlin, nebo Orient-Institut Beirut. Předmětem jeho
odborného zájmu jsou politika a bezpečnosti na Blízkém východě se zaměřením primárně na Libanon
a Sýrii, mezinárodní agendy peacekeeping, peacebuilding a statebuilding v regionu Blízkého
východu, dále česká zahraniční a bezpečnostní politika vůči blízkovýchodnímu regionu a diskuze o
problematice hybridní války. V současnosti působí na Katedře Blízkého východu jako vědecký
pracovník.

Tereza Jermanová, Ph.D. je odbornou asistentkou na Katedře Blízkého východu a garantkou
bakalářského programu blízkovýchodních studií. Jako komparativní politoložka se věnuje
demokratizaci, ústavám a ústavodárným procesům, autoritářství, a politice v Tunisku a Egyptě. Je
autorkou připravované monografie Making Constitutions: Democratization and Authoritarianism in
Tunisia and Egypt. Jako hlavní řešitelka zároveň vede projekt (im)vision financovaný ze schématu
PRIMUS Univerzity Karlovy, který mapuje vize politické transformace na Blízkém východě. Doktorka
Jermanová je také analytičkou pro Asociaci pro mezinárodní otázky.
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